

# DÔCHODKOVÝ VEK PRE ŽENY PO NOVOM

HN EXPERT | 14 až 16



## HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah  
rozhoduje

www.hnonline.sk  
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.  
streda 14. októbra 2020, číslo 198, \*\*

# Prvý rozpočet Matovičovej vlády má rekordnú sekeru

## ZISTENIE HN

Návrh rezortu financií počíta pre budúci rok s deficitom 7,44 percenta výkonu ekonomiky. Tento rok má skočiť takmer na 10 percent.

Martin Kováčik ©hn  
martin.kovackik@mafraslovakia.sk

Bratislava – Koronakríza sa hlboko zahryzne do plánov kabinetu Igora Matoviča. Tento rok by mal schodok verejných financií poskočiť na rekordných 9,68 percenta hrubého domáceho produktu. A na ďalší rok vláda navrhuje len mierne zlepšenie, a to deficit na

úrovni 7,44 percenta, vyplýva z návrhu, ktorý majú HN k dispozícii. Pandémia sa tak prejaví ešte horšie ako hospodárska kríza. Tá v rokoch 2009 a 2010 poslala hospodárstvo štátu dva roky za sebou do mínusu osem percent.

### Náročná konsolidácia

Ešte horšie vyhlídky sú v rozpočte na ďalšie roky. Do roku 2022 má vláda podľa zákona

o rozpočtovej zodpovednosti odklad a nemusí sa príliš uskrtnovať. Potom sa však výnimka skončí a bude treba ísť k vyrovnanému rozpočtu. „Cieľom na rok 2023 sa automaticky stáva vyrovnaný rozpočet, čo by si pri aktuálnych parametroch fiškálneho rámca vyžadovalo prijatie konsolidačných opatrení v objeme takmer šesť miliárd eur,“ píše sa v návrhu rozpočtu. Bez toho by deficit

o tri roky klesol len na hodnotu 5,72 percenta.

### V hre je zmena daní

Deficit znamená nárast dlhu pre budúce generácie s nutnosťou jeho splácania cez úspory či bolestivý nárast daní. V budúcom roku by hrubý dlh mal vzrásť už na 65 percent HDP, kým ešte vlni dosahoval 48 percent. V návrhu sa spomína snaha skresť hrozivé čísla.

Kabinet doteraz chcel najmä skresť daňové úniky, ale minister financií Eduard Heger už nevyklúčil ani rast sadzieb spotrebných daní, napríklad dane z pridanej hodnoty. Rezort financií v aktuálnom dokumente pripúšťa, že ak nepríde k rozsiahlemu ozdraveniu verejných financií, vyrovnané hospodárstvo bude v nedohľadne.

Pokračovanie na strane 4 ➔

## Sagan vyhrál na Gire. Ruky dvíhal po vyše roku

Tortorelo – To, čo náš cyklista Peter Sagan nedokázal počas troch týždňov na najslávnejších pretekoch Tour de France a na čo čakal dlhých 15 mesiacov, sa mu podarilo včera. Trojnásobný majster sveta triumfoval v 10. etape Giro d'Italia a skompletizoval tak úspechy na všetkých troch podujatiach Grand Tours. K 12 etapovým vavrínom z Tour a štyrom z Vuelty teraz pridal prvé z talianskych ciest. Sagan uspel na mokrej vozovke po súboji s Britom Benom Swiftom. Od súpera sa Slovak odúpaval v záverečnom stúpaní a osamotený prišiel do cieľa. V bodovacej súťaži stiahol stratu na Amáuda Démara na 20 bodov. (RED)



SN/MKA: TASR/AP

## TURIZMUS

# Porovnali sme pomoc pre cestovný ruch. Slovensko je v regióne chudobný príbuzný

Bratislava – Hotely a reštaurácie sú od marca pod vodou. Letná sezóna ich nespasila. A zatiaľ záchranného kolesa niet. Naopak, vláda ich novými obmedzeniami vrhla do ešte väčšieho zúfalstva. Tak rozdáva výpovede. „Plánujeme prepúšťanie 30 percent zamestnancov,“ uviedla majiteľka Slovak Pubu Martina

Hlinová. Ubytovacie zariadenia na tom nie sú lepšie. „Náš hotel už piaty mesiac za sebou dosahuje obsadenosť na úrovni 10 percent, čo je absolútne devastáčne,“ uviedol Robert Durica, generálny manažér Holiday Inn Bratislava.

Pritom účinná pomoc je možná. Naši podnikatelia často ukazu-

jú na Česko. To znížilo DPH, ktorá je u nás najvyššia v celej EÚ, na 10 percent. A tamojšia vláda prispievala hotelom sumou 350 korún – čiže takmer 13 eur – za izbu na noc za obdobie, keď mali zatvorené.

Plánuje tiež program COVID nájomné, ktorý má prispievať majiteľom zariadení na priestory. V Ra-

kúsku a Maďarsku spomínanú taxu stlačili dokonca na päť percent. „V Rakúsku funguje aj pokrytie 75 percent fixných nákladov,“ upozorňuje Jozef Bardik, generálny riaditeľ siete reštaurácií Regal Burger. (MS)

Viac na strane 3, Naš...

## ZISTENIE HN

# Top zamestnávateľ odchádza z Bratislavy

Bratislava – Globálny dodávateľ svetiel pre automotive výrobcov sa už mesiac trápí so spomalením trhu. To sa prejaví aj na Slovensku, kde zamestnáva viac ako štyritisíc ľudí. Jednou zo zmien má byť zatvorenie bratislavskej fabriky. „Podľa našich informácií priamo od zamestnancov v Bratislave, ktorí boli oficiálne upo-

vedomení o situácii, by mala byť výroba kompletne presunutá do Trenčína,“ potvrdil pre HN šéf oddelenia Kovo v Hella Slovakia Signal Lighting Michal Nirka. Zároveň sa k nám má priniesť vývojových svetiel z Nemecka a aj kapacity zo Španielska. (RT)

Viac na strane 10, Hella...



Cena  
cena 0,99 EUR /  
predplatné 0,876 EUR

Predplatné  
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne  
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK

HN

mafra slovakia

